
V soboto 16. 09. 2023 je potekala štirinajsta izvedba nacionalne čistilne akcije slovenske obale,
Čista obala, pod organizacijskim okriljem Zavoda TRI-NITI in Ministrstva za naravne vire in prostor.
Čista obala poteka v sklopu največje svetovne prostovoljne čistilne akcije obal morij, rek in jezer -
International Coastal Cleanup (ICC). 

Na dogodku se je zbralo 139 prostovoljcev, ki so prišli iz vseh koncev Slovenije (23 krajev) in tujine
(9 evropskih držav: Litva, Italija, Francija, Hrvaška, Švedska, Nizozemska, Madžarska, Irska, in
Nemčija in Egipt). Med njimi je bilo letos kar 38 otrok, mlajših od 12 let. Prostovoljci so očistili plaže
morja in jezer na lokacijah Debeli rtič, Koper Žusterna, Izola, Strunjan, Fiesa in Seča.

V tem letu je bilo zbranih 109 kg kilogramov odpadkov, od tega 69,4 kg mešanih odpadkov, 23,8 kg
embalaže in odpadkov iz plastike, 12,4 kg stekla in 3,4 kg cigaretnih ogorkov. Skupno se je z obale v
dveh urah čiščenja odstranilo 15.329 kosov odpadkov.  

V povprečju smo na 100 m slovenske obale zbrali 158 kosov odpadkov, ali točno 1 kg odpadkov. 

                
 

vse foto:Emilija Blauzdyte 

Čiščenje v Strunjanu 

https://oceanconservancy.org/trash-free-seas/international-coastal-cleanup/annual-data-release/


PRIJETNO IN POUČNO DRUŽENJE PO ČISTI OBALI

Po treh letih premora, smo se letos zopet družili z
vsemi prostovoljci v Strunjanu. Ob dobri “zero waste”
malici smo pod borovci na plaži Krka Strunjan
spoznavali svet odpadkov z raziskovalci
Nacionalnega inštituta za biologijo Morska biološka
postaja ter Inštituta RS za vode, ki skupaj delujejo kot
Pirati plastike. Pridružila se nam je tudi ekipa Naredi
nekaj za naravo, ki je mikro odpadke iz vode pobirala
s SUP-om. Ekologi brez meja so zopet popisali
blagovne znamke odpadkov, da spodbudijo
proizvajalce, da njihovi odpadki ne bi več pristali v
naravi. V sklopu projekta REMEDIES so nam
raziskovalci s Kemijskega inštituta pokazali, kako
izdelati svojo kozmetiko brez plastične embalaže in
kako določiti tip plastičnih odpadkov s pomočjo
prenosne naprave NIR. Tradicionalno pa je potekal
še ogled solin Krajinskega parka Strunjan.

Vzorčenje mikroplastike s Pirati plastike 

CIGARETNI OGORKI ŠE VEDNO NA 1. MESTU!

Med zbranimi odpadki še vedno prednjačijo cigaretni ogorki. V letošnjem letu smo jih zbrali
9.197 kosov, oziroma preračunano 1 cigaretni ogorek na vsak meter očiščene obale. Največ
cigaretnih ogorkov se je nahajalo na večjih turističnih plažah, in sicer v Žusterni in v
Simonovem zalivu.

Med najpogostejšimi odpadki so bili še koščki trde in mehke plastike, stekla, embalaža za čips
in sladkarije, zavitki in ovoji za hrano, kovinski pokrovčki steklenic in pločevink in tekstil. V
letošnjem letu so prostovoljci namenili plastične pokrovčke pijač za namen ponovne uporabe,
ravno tako koščke stekla. Med zanimivostmi lahko omenimo, da smo na lokaciji na Debelem
rtiču našli kar 66 prozornih rokavic. Ni naključje! V bližini se namreč nahaja bencinski servis.

Prostovoljce so letos presenetile najdbe kot so bile verižica, uhani, vinski sod, umetna trava in
ladijski tepih.

Slika levo: Najpogostejši zbrani odpadki po številu 
Slika desno: Zbrani cigaretni ogorki



Otroci so se zabavali s Tjašo Babnik iz Aktivni z mano in ustvarjali iz odpadnega materiala. Dan so
zaključili s pravljično jogo. Druženje smo zaključili s Špelo Kapljo in njeno knjigo Kako se ljubi Reka,
ki je vabilo h globljemu pogledu na reke. 

Zaradi naravnih ujm smo morali letos na Čisti obali prvič določene lokacije izpustiti. Tako
prostovoljcev zaradi nevarnosti zdrsa kamnin in zaradi podrtih dreves nismo mogli dodeliti na
lokacije Mesečev zaliv in še nekatere predele klifne obale (npr. Debeli rtič). Čista obala pa je na
letošnji akciji zbirala denarna sredstva za žrtve letošnjih poplav v Sloveniji s pomočjo licitacije
izdelkov, katere so nam donirali Ana Maria Mitić, Center uporabnih predmetov Izola, i9 d.o.o.,
Mikrozelenje Šebenik, Moseanic (Ági Göb in Lučka Berlot), Petra Jerič in Planet Care d.o.o.. Veseli
smo, da smo do sedaj zbrali 345€, ki smo jih namenili za nakup gradbenega materiala in pomoč
družini iz Zgornje Savinjske doline. 

Letošnjo Čisto obalo so podprli in stopili z nami v sodelovanje Andreja Palatinus s.p., Inštitut za
vode Republike Slovenije, komunalna podjetja Okolje Piran (sponzor dogodka), Marjetica Koper in
Komunala Izola, občine Ankaran, Koper, Izola in Piran, Direkcija RS za vode, Krajinski park Strunjan,
Krajinski park Debeli rtič, Krajevna skupnost Strunjan, društvo Pina, Kemijski inštitut s projektom
REMEDIES, Morska biološka postaja, Ekologi brez meja, društvo Naredi Nekaj za Naravo, društvo
Anbot, Park Istra in vsi ostali prostovoljci. Za odvoz in ravnanje z odpadki so poskrbela obalna
komunalna podjetja. 

Iskrena hvala vsem starim in novim prostovoljcem, ki se z veseljem odzovejo in darujejo
dobro delo za naravo in vse nas.

Aktivno druženje s Tjašo Babnik Predstavitev knjige Kako se ljubi Reka, s Špelo Kaplja


